
Compte-rendu	du	Conseil	d’Administra3on
de	la	

FÉDÉRATION	FRANÇAISE	DE	BONSAÏ
***

Date		 	:			29	Mai	2016
Lieu		 	:			Villeneuve	d’Ascq		(59650)

Début	de	la	réunion	:			11h00
Clôture	de	la	réunion	:			12h40		

Présents		 :	 Jean	Marc	 POUILLON	 (en	 début	 de	 séance),	 Véronique	 ALEZEAU,	Michel	 AUGEIX,	 Pierre
BEDES,	 Gilles	 BOUCLIER,	 Angélique	 BOURCEAUX,	 Gilles	 CARRON,	 Frédéric	 DAGONNEAU,	 SébasOen
DENIS,	 ChrisOan	 GAIFFE,	 Jean	 Paul	 GIROUDOT,	 Alain	 GOSSELIN,	 Pascal	 GRADT,	 Patrick	 LA	 GARDE,
Claude	LIBERT,	Philippe	MASSARD,	ChrisOan	MEUNIER,	Geneviève	MONRUFFET,	Joëlle	PIOCH,	Maryse
THIEBAUT.
Excusés		 	:	Raymond	BOSCAGLI	(procura3on	à	Joëlle	PIOCH),	Lionel	CAMINADE	(procura3on	à	Philippe
MASSARD),	Frédéric	OUDON	(procura3on	à	Pascal	GRAD),	

Soit	19	membres	du	CA	présents	et	3	pouvoirs	:	au	total	22	membres	présents	ou	représentés	sur	les
22	membres	du	C.A.

Rapporteu		 r			:	Alain	Gosselin,	Secrétaire	adjoint	de	la	FFB

Le	Président	sortant	Jean	Marc	POUILLON	accueille	les	parOcipants	:
«	Comme	il	est	de	coutume,	je	lance	le	Conseil	d’AdministraOon	et	ensuite	je	me	reOre	»,	il	poursuit	en
remerciant	tous	ceux	qui	ont	travaillé	avec	lui	en	rappelant	que	tous	les	choix	doivent	être	dictés	dans
l’intérêt	de	la	FédéraOon.	Il	souhaite	un	bon	Conseil	à	toutes	et	tous.
En	temps	que	«	doyen	»	de	l’assemblée,	Michel	AUGEIX	préside	alors	la	séance.
Un	tour	de	table	permet	à	chacun	de	se	présenter.

Ordre	du	Jour	:

1	-	Appel	à	candidatures	au	fur	et	à	mesure	des	désignaOons	de	postes.

2	-	ElecOon	du	nouveau	bureau.

3	-	QuesOons	diverses.

***
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Elec5on	du	bureau		 			:

Michel	AUGEIX	procède	à	l’élec5on	du	président	:

Philippe	MASSARD	est	seul	candidat.

*	ELECTION	DU	PRESIDENT	:

Contre	:	0

AbstenOons	:	3

Pour	:	19

Philippe	MASSARD	est	élu	Président	de	la	Fédéra3on	Française	de	Bonsaï

Philippe	MASSARD	poursuit	l’élecOon	de	la	mise	en	place	du	bureau.

*	ELECTION	DU	TRESORIER	:

Pour	 l’élecOon	 à	 ce	 poste, une candidate : Geneviève MONRUFFET et un binôme Christian
MEUNIER et Jean Paul GIROUDOT qui se présentent pour les postes de Trésorier et de Trésorier
Adjoint sur un projet  partant du constat du peu de relations avec la Trésorière et du manque de rigueur
de la présentation des comptes, souhaitant une comptabilité analytique.

Les	parOcipants	au	CA	 	notent	la	possibilité	d’une	plus	grande	sérénité	avec	un	document	qui
serait	 plus	 réglementaire	 mais	 remarquent	 que	 ces	 écrits	 sont	 visés	 par	 la	 suite	 par	 un	 expert
comptable.	Certains	sont	surpris	de	la	soudaineté,	voire	de	la	rudesse	de	cege	présentaOon	à	l’élecOon
pour	ce	poste.

Un	vote	à	bulleOn	secret	est	alors	proposé	:
ChrisOan	MEUNIER	:	6
Geneviève	MONRUFFET	:	15
Nul	:	1

Geneviève	MONRUFFET	est		élue		

Après	le	vote,	Philippe	MASSARD	remarque	que	la	foncOon	de	trésorier	adjoint	pourrait	être	
redéfinie	en	la	complétant.	Ceci	pourrait	faire	l’objet	d’un	point	à	l’ordre	du	jour	d’un	prochain	C.A.

*	ELECTION	DU	TRESORIER	ADJOINT	:

Jean	Paul	GIROUDOT	se	présente	à	cege	foncOon.

Contre	:	0

AbstenOon	:	0

Jean	Paul	GIROUDOT	est	élu	à	l’unanimité

*	ELECTION	DU	SECRETAIRE	:

Raymond	BOSCAGLI	a	fait	acte	de	candidature	à	cege	foncOon.

Contre	:	0

AbstenOon	:	0

2



Raymond	BOSCAGLI	est	élu	à	l’unanimité

*	ELECTION	DU	SECRETAIRE	ADJOINT	:

Alain	GOSSELIN	se	présente	à	cege	foncOon.

Contre	:	0

AbstenOon	:	0

Alain	GOSSELIN	est	élu	à	l’unanimité

Philippe	MASSARD	intervient	et	commente	les	élecOons	suivantes	des	vice-présidents	:

A	ce	jour,	les	statuts	prévoient	2	postes	de	vice-président	mais	sans	affectaOon	parOculière.

Il	propose	donc	que	la	1ère	VP	soit	consacrée	à	la	FormaOon	et	aux	Régions	:

*	VICE-PRESIDENT	EN	CHARGE	DE	LA	FORMATION	ET	DES	REGIONS	:

Maryse	THIEBAUT	se	présente	à	cege	foncOon.

Contre	:	0

AbstenOon	:	0

Maryse	THIEBAUT	est	élue	à	l’unanimité

La	 circulaOon	 de	 l’informaOon	 lui	 semblant	 un	 point	 très	 important,	 le	 président	 propose	 la
nominaOon	d’un	poste	de	vice-président	en	charge	de	la	communicaOon	et	des	évènements.	Rappels
des	moyens	 de	 communicaOon	 actuellement	 développés	 dans	 la	 FFB	 et	 qui	 foncOonnent	 bien	:	 site
FFB,	Facebook,	Newsleger	…

Les	agribuOons	de	la	foncOon	seront	discutées	en	bureau	avant	d’être	officialisées.

*	VICE-PRESIDENT	EN	CHARGE	de	la	COMMUNICATION	et	des	EVENEMENTS	:

Pascal	GRADT	se	présente	à	cege	foncOon.

Contre	:	0

AbstenOon	:	0

Pascal	GRADT	est	élu	à	l’unanimité

Le	président	peut	nommer	des	chargés	de	missions.	Par	la	suite,	on	peut	envisager	un	chargé
de	 mission	 à	 l’internaOonal	 qui	 travaille	 avec	 le	 président,	 voire	 d’autres	 personnes,	 un	 chargé	 de
mission	sur	la	prospecOve,….

Philippe	MASSARD	 ajoute	 qu’il	 aurait	 aimé	 envoyer	 à	 tous	 les	 clubs,	 à	 Otre	 d’informaOon,	 le
document	 présentant	 sa	 candidature	 à	 la	 présidence	 de	 la	 FédéraOon,	 mais	 que	 cela	 n’a	 pas	 été
possible,	renforçant	chez	certains	le	senOment	d’opacité	de	la	FFB...
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*	Ques5ons	diverses		 			:

Lors	du	remboursement	des	frais	de	déplacement	Geneviève	MONRUFFET	indique	la	nécessité
de	lui	envoyer	l’original	des	factures	et	par	mail	le	fichier	prévu	avec	une	copie	au	président.

Un	nouveau	calcul	des	frais	de	remboursement	sera	proposé	à	l’ordre	du	jour	du	prochain	CA.

Véronique	ALEZEAU	confirme	que	l’exposiOon	Mame	Shohin	prévue	à	Saint	Jean	d’Angély,	aura
lieu	 les	 9	 et	 10	 Septembre	 2017.	 Il	 faut	 megre	 sur	 le	 site	 ces	 informaOons	 afin	 d’éviter	 des
concurrences	regregables	dont	celle	toute	proche	de	Maulévrier.	

A	cege	occasion,	il	est	souligné	qu’il	ne	faut	pas	confondre	au	niveau	des	exposiOons,	le	Club	de
Maulévrier	avec	le	Parc		de	Maulévrier.	

En	raison	du	risque	de	problème	avec	Maulévrier,	Philippe	MASSARD	propose	que	l’on	prenne
contact	avec	eux	pour	leur	indiquer	les	dates	choisies	pour	l’exposiOon	afin	qu’ils	puissent	s’adapter.

Après	 avoir	 souligné	 la	 bonne	 tenue	 du	 Congrès,	 Michel	 AUGEIX	 soulève	 le	 problème	 des
exposants	qui	n’ont	pu	bénéficier	du	forfait	congressiste.	Un	flou	se	présente	sur	les	origines	de	cege
décision	qui	vient	vraisemblablement	du	club	organisateur.

Philippe	MASSARD	insiste	sur	le	fait	que	l’on	n’est	jamais	assez	précis	dans	nos	textes.	C’est	une
réflexion	à	avoir	lors	d’un	prochain	CA.

Le	Président	propose	que	la	tenue	du	prochain	CA	ait	lieu	à	Couzeix	lors	de	l’exposiOon	Mame
Shohin	 des	 24	 et	 25	 Septembre	 2016	 (le	 dimanche	 maOn,	 horaires	 à	 confirmer).	 Les	 prochaines
réunions	seront	alors	déterminées	à	cege	occasion.

L’ordre	du	jour	étant	épuisé,	et	après	avoir	remercié	les	membres	présents	du	Conseil	d’AdministraOon
de	leur	acOve	parOcipaOon	le	Président	clôt	cege	réunion.

Il	est	12	h	40

Le	secrétaire	adjoint	de	la	FFB	
Alain	Gosselin
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